



篮球趣味园里竞风采

本报记者 彭静 通讯员 赵卿

3月25日下午4点开始,蓝山县民族中学西南角,由三个室外篮球场组成的篮球趣味园热闹非凡。一个半小时的时间里,80余名学生在此经历了游戏热身、技能学习、小组比赛3个学习环节。

球场上,学生们称呼教练成志健为“健哥”,他们逮着空隙就找成志健探讨。“健哥,我看那些NBA球星轻轻松松就投进三分球,为什么我就是投不进,是方法不对吗?”“不能光看完美的动作,动作背后也有许多辅助训练,比如速度、腰腹力量、腿部力量等。”成志健说,现在,不少学生都会去网上搜索NBA比赛视频,并相互探讨篮球练习方法。

“孩子们离篮球越近,离网吧离游戏就越远;参加体育活动越多,身上的娇气就越少。”蓝山县民族中学校长曾

任道出了创设校园篮球特色文化的初衷。从2006年起,学校就将校园篮球纳入学校发展规划和年度工作计划,积极争取上级部门支持,有计划有步骤地开展工作。

目前,该校增设的6名专职体育老师中有2名篮球专业老师,成志健就是其中之一。今年35岁的他,担任蓝山县民族中学的专业篮球老师已经12年了。通过外出学习、网上自学等途径,成志健在实践中探索出一套独特的篮球训练方法,运球、投篮、反应练习,所有专业动作都围绕“趣味”二字展开。趣味小游戏、趣味班级篮球赛等,学生们玩得亦乐乎。

值得一提的是,蓝山县民族中学现有学生1800余名,绝大部分是瑶族学子,成志健结合本地文化特色,在长鼓

舞、伞舞等舞蹈基础上改编出篮球舞,将枯燥的专业动作趣味化,该校近三分之一的孩子由此接触并爱上篮球这项竞技运动。

除了日常训练以外,成志健作为学生们的主教练,其余更多的时间是积极争取各级各类篮球比赛的机会,让学生们在赛中学习,在赛中成长。现如今,在篮球队的带动下,学校内许多对篮球有兴趣的女生也加入了进来。

秉承着“人人参与,人人快乐,人人享受”的理念,蓝山县民族中学的篮球特色之路越走越顺畅,也越走越远。近几年,该校在蓝山县中学生男子篮球赛中连续6届摘得初中组桂冠,学校还培养出一大批的体育尖子,每年都为高一级学府输送优秀的篮球特长生,2018年该校入选全国青少年校园篮球特色学校。

山里娃用上淋浴啦

本报讯(通讯员 覃业彦 舒雨 陕北平)“再也不担心娃儿用冷水洗脸洗澡了,学校为俺们的娃儿又办了件大好事。”3月25日放学后,石门县罗坪乡完全小学宿舍楼里欢声一片,学生们端着换洗衣服、拨开帘子走进新建的浴室享受自动淋浴的舒畅,浴室外给孩子送衣物的家长们开心地议论着。

罗坪乡完全小学是一所地处石门县西北大山里的寄宿制小学,以往,学生洗澡需要自己提水到浴室。三、四年级学生年龄小自理能力弱,易发生烫伤、摔倒等安全事故。到了冬季,热水无法满足众多学生的洗浴需求。本学期一开学,学校校委会和家长委员会经多方努力,将一套兼顾24个出水口、16个淋浴喷头且配备智能控制系统的打卡热水淋浴器安装在了新建的浴室里。

农村幼儿园有了“开心农场”

本报讯(通讯员 何嘉丽 李革花)3月21日,永州市零陵区梳子铺乡中心幼儿园的小“菜农”们拿着小铲子,在自己的农场“责任田”里锄草刨土。

该园园长章明波介绍,新学期开学之初,该园因地制宜,将园内东侧的闲置地“变废为宝”,开辟“开心农场”。农场内共设有种子培育、蔬菜种植、花卉管理三个板块,每个班级都有一块种植地,每个学生都有自己的“责任田”。每周四下午的最后一节劳动课,孩子们走进“开心农场”,培养吃苦耐劳意识。

300学生舞动“棋”迹

本报讯(通讯员 龙赞 许路摄)近日,娄底六小举办了以“魅力六小 舞动‘棋’迹”为主题的首届智力运动会。超过300人报名参加象棋、围棋竞赛,以“棋”会友,以“棋”育德,以“棋”启智。

竞赛分两轮进行:一是通过残局破解、纸上谈兵进行初选;二是通过两两对抗,决一胜负进入决赛。经过激烈角逐,何昱臻、刘或彰等28名选手将代表学校参加娄底市的比赛。

校校合作辟师训新路

本报讯(通讯员 张宗文)近日,茶陵二中校长罗小中率学校各处室主任、年级组长、高三备课组长一行10人,前往株洲市二中跟班学习一周,探索校本培训新路径,促使教师提升教育教学能力,尽快适应新高考要求。

据悉,茶陵二中已与株洲市二中结成友好合作单位,将在教育管理、专题研讨、资源共享、教师培训、实地跟班五个方面得到株洲市二中的全面指导,推动学校的办学水平向更高层次发展。

“扫黑除恶”知多少

本报讯(通讯员 谭岳松)3月21日上午,衡东县石湾镇完小组织全体教师参加扫黑除恶专项斗争应知应会知识测试,让全体教师更加深刻地认识到扫黑除恶专项斗争的重要意义,营造风清气正的校园环境。

此次测试主要考察《衡东县扫黑除恶专项斗争应知应会50题》。测试采取笔试的形式进行,分为判断题、单选题、多选题等。

生动的“思政课”



3月23日下午,在长沙市开福区新河街道紫凤社区,长沙市长雅中学1704、1705班的师生和家长进行爱心义卖,上演了一堂生动而别样的崇德向善“思政课”。

活动中,该校副校长陈振华带着儿子在摊位上挑选物品,与学生们热情攀谈议价。他表示,学校非常重视学生的德育工作,常常把主题班会、主题活动结合起来,探索“思政课”教学新模式。据了解,该校全体学生于3月23日至24日分班级分批次进行爱心义卖,所得善款将捐给贫困学生和慈善机构。

本报记者 彭静 摄影报道

家长代表“考察”食品安全

本报讯(通讯员 李松桥)3月22日,平江县虹桥镇天岳中学校长委员会及膳食委员会的16名家长委员代表,应邀到校参加家校合作交流探讨活动。家长委员代表们依

次参观教学楼和各功能室,并进入课堂,以“拉家常”形式仔细询问学生的学习情况。他们还走进食堂,探讨食品安全卫生保障和学生饮食质量情况,并和学生一起用午餐。

部署师德师风整治工作

本报讯(通讯员 胡小燕)3月21日下午,湘潭县花石镇中心学校召开了以“拒绝有偿补课”为主题的师德师风专项整治工作部署

会,学习传达有关会议精神,并就如何严禁有偿家教、如何进一步加强师德师风建设布置了五个工作任务。

把这些安全知识教给师生

本报讯(通讯员 屈泽清 熊锋 陈玲)以“全国中小学生安全教育日”为契机,3月25日,张家界市武陵源区第二中学举行了一系列内容丰富、形式多样的安全教育活动,提高师生的安全意识和避险自救能力。

当天,该校在课间操时间开展防震、防汛、防火应急疏散演练,进

行安全知识讲座,用无数鲜活事例告知老师要做好学生的引路人、家庭的引路人,将消防安全放在第一位;班会课时间,各班组织以“校园安全教育”为主题开展班会活动,并组织学生认真观看校园安全风险防控宣传片;同时,学校还组织进行了全校的安全隐患大排查,做到防范于未然。

自然拼读助力英语课堂

本报讯(通讯员 李文佳)3月21日,常德市鼎城区小学英语自然拼读法研讨活动在武陵小学如期举行,全天共10堂研讨课。来自不同学校的老师纷纷呈现了自己精彩的课堂,展现英语自然拼读的魅力。

萌娃“立蛋”闹春分

本报讯(通讯员 彭春芳)3月21日,是二十四节气中的“春分”,这一天,地球磁场相对平衡,最容易把鸡蛋立起来。为了让孩子们了解“春分”的节气特点,当天,保靖县阳朝小学教师黄媛媛和学生一起玩“立蛋”游戏,学生不禁感慨“原来‘春分’这么好玩”。

打开正确家教方式

本报讯(通讯员 聂方勇 黄月婷)日前,麻阳县石羊哨乡中心小学邀请根缘家庭教育刘雅静老师,为该校学生家长带来了一堂精彩的家庭教育课。一个多小时的讲座中,刘老师理论联系实际,深入浅出地讲解了家庭教育的重要性,以及如何正确地爱自己的孩子。

诚信教育思路多

本报讯(通讯员 邓建华)近日,郴州市五完小开展了“诚信在我心中”主题中队活动。全校25个教学班分别以“诚信故事会”“诚信考试”和评选“诚信好少年”等多种形式,在学生中广泛开展诚信教育,引导学生围绕“诚信”畅所欲言,思考如何从身边点滴入手,做一个诚信守纪、讲道德的人。

节水普及氛围浓

本报讯(通讯员 范青友)3月26日,隆回一中举办“世界水日”“中国水周”主题宣传活动,活动现场悬挂宣传横幅,隆回一中节水志愿者协会的学生们通过发放《节水知识宣传手册》等宣传资料、现场解答群众疑问,向广大师生及市民普及节约用水基本常识和水资源保护法律法规,倡导人们形成珍惜水、保护水、节约水的意识。